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vypo£ítajme

G(n, k) =

∫ π

0

sinn−1 x

(1 + k cosx)n
dx.

zrejme je

DG = {n > 0, |k| < 1}.

po substitúcii

tan
x

2
= t

dostaneme

G(n, k) =

∫ ∞
0

2

1 + t2

(
2t

1+t2

)n−1(
1 + k 1−t2

1+t2

)ndt = 2n
∫ ∞
0

tn−1

(1 + k + (1− k)t2)n
dt.

¤alej

t =

√
1 + k

1− k
v

a máme

G(n, k) = 2n
(

1 + k

1− k

)(n−1)/2

(1 + k)−n
√

1 + k

1− k

∫ ∞
0

vn−1

(1 + v2)n
dv,

alebo po úprave

G(n, k) =
2n

(1− k2)n/2

∫ ∞
0

vn−1

(1 + v2)n
dv.

posledný integrál upravíme na beta funkciu substitúciou

1

1 + v2
= z

dostaneme

G(n, k) =
2n−1

(1− k2)n/2

∫ 1

0

(1− z)n/2−1zn/2−1 =
2n−1

(1− k2)n/2
B
(n

2
,
n

2

)
,

alebo pomocou gamma-funkcie

G(n, k) =
2n−1

(1− k2)n/2
Γ2
(
n
2

)
Γ(n)

.

úloha: nájdite asymptotiku G pre n→∞ (v závislosti na k).
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